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mon sentirsi vincolato da precedenti impegni 
e che sarà solo preoccupato di dare al-
l ' I t a l i a in Firenze un edificio degno delle 
tradizioni art is t iche della città, e rispon-
dente alle ragioni della tecnica e dell 'arte, 
.afferma la sua fiducia nell 'opera del mi-
nistro. » 

Contro quest 'ordine del giorno... 
Fradeletto, della Commissione. Non contro, 

perchè abbiamo accettato la proposta del-
l 'onorevole Socci. E un 'aggiunta . 

Presidente. Allora procederemo così: met-
terò prima ai voti l 'ordine del giorno della 
Commissione e poi l ' aggiunta dell 'onorevole 
Socci. 

I l ministro accetta l 'ordine del giorno 
della Commissione? 

Nasi, ministro dell'istruzione pubblica. L'ac-
cetto, e quindi non posso accettare quello 
dell 'onorevole Socci; che vincola l 'azione 
del Governo; questo non è più atto di fi-
ducia. 

Presidente. Pongo dunque ai voti l 'ordine 
del giorno della Commissione, del quale ho 
dato lettura. 

(È approvato). 
Ora viene l ' aggiunta proposta dall'ono-

rrevole Socci, che ri leggo: 
« La Camera invi ta il ministro della 

pubblica istruzione a proporre un concorso 
per la costruzione dell'edificio della biblio-
teca nazionale di F i renze ». 

Qui mi permetto di osservare all'onore-
vole Socci, ed anche all 'onorevole Frade-
letto, che questo concetto non è escluso nel-
l 'ordine del giorno votato dalla Camera. 
Qualora quest 'ordine del giorno speciale 
iosse respinto, la questione sarebbe pregiu-
dicata. [Commenti). 

Voci. E vero, è logico. 
Presidente. Veda dunque, onorevole Socci? 

di non insistere. 
Socci. Permetta,onorevole presidente, El la 

sa quanta deferenza ho per Lei, e il mini-
stro Nasi quanta stima ho per lui. Per me non 
è questione di part i to preso, l 'escludo assolu-
tamente. Insisto sul mio ordine del giorno, 
perchè, una volta votato, dimostrato lumi-
nosamente che l 'Assemblea nazionale vuole 
che tu t te le opere d'arte, di spettanza dello 
Stato ed eseguite coi denari dei contribuenti 
sieno fat te a concorso; se c'è un progetto 
buono quello che lo ha fat to lo esporrà in-
sieme con gli a l t r i e vincerà. Mantengo l'or-
dine del giorno, e, se la Camera lo respin-
gesse, io assisterò addoloratissimo all'esem-
pio di un Parlamento i tal iano che, in Roma, 
autorizza il tr iste fa t to di non volere i con-

corsi che sono stati la nostra gloria più 
pura. (Rumori - - Interruzioni ed apostrofi). 

10 insisto, e sarò ben superbo di votarlo 
anche se r imarrò solo. 

Santini. E il monumento a Mazzini ? 
Socci. Onorevole Santini, l 'avevo già ac-

cennato nelle mie brevi parole, e tu t t i 
sanno le mie proteste di allora, 

Santini. Non dico per Lei. 
Presidente. L'onorevole Socci dunque in-

siste nella sua aggiunta che r i leggo: 
« La Camera invi ta il ministro della 

pubblica istruzione a proporre un concorso 
per la costruzione dell'edificio della biblio-
teca nazionale di Firenze. » 

11 Governo non accetta questa aggiunta . 
La metto a par t i to . 
{L'aggiunta dell'onorevole Socci non è appro-

vata) . 
Ora passeremo alla discussione" degli ar-

ticoli. 
Art . 1. 

È approvata la Convenzione st ipulata il 
4 febbraio 1902 f ra i rappresentant i del 
Governo, del comune di Firenze e della 
Cassa centrale di Risparmi e Depositi in 
quella città, per l 'a t tuazione del progetto 
di costruzione d'un nuovo edifìcio ad uso 
della Biblioteca Centrale Nazionale in F i -
renze. 

(E approvato). 

Art. 2. 

Le somme che a norma dell 'articolo 10 
della Convenzione predetta dovranno som-
ministrarsi dalla Cassa di r isparmio e de-
positi di Firenze dall 'esercizio 1902-903 al 
1906-907 verranno inscri t te in entrata ad 
un capitolo del « Movimento di capital i » 
per la parte che concerne l 'ant ic ipazione 
allo Stato e ad un capitolo delle « Ent ra te 
effettive » per la par te r iguardante l 'ant i -
cipazione al Comune. 

In apposito capitolo della par te straor-
dinaria dello stato di previsione della spesa 
del Ministero dell ' istruzione pubblica per 
gli esercizi su indicat i saranno fa t t i stan-
ziamenti corrispondenti alle anticipazioni 
del predetto isti tuto. (Conversazioni animate. 
— Molti deputati occupano Vemiciclo). 

Onorevoli deputati , prendano i loro posti 
e facciano silenzio! 

Pescetti, relatore. Io avrei da formulare un 
invito, che sarebbe questo: la Camera in-
vita il Governo a provvedere perchè l'ese-
cuzione dei lavori per l'edificio della biblio-
teca... 


